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kosteustilanneEpä- 
vakaisinta 
etelässä 

     
VIIDEN LÄHIVUORO-
KAUDEN AIKANA sää on 
aluksi suurimmassa osas-
sa maata poutaista ja puoli-
pilvistä tai pilvistä, lähinnä 
maan eteläosassa tulee pai-
koin sadekuuroja. Sunnun-
taina lounaasta saapuu ma-
talapaine ja maan etelä- ja 
keskiosassa sataa monin pai-
koin, paikoin voi myös uk-
kostaa. Ensi viikon alussa sää 
muuttuu jälleen poutaisem-
maksi. Päivälämpötila on 
suurimmassa osassa maata 
15 ja 20 asteen välillä, Lapis-
sa on osaksi viileämpää. Öi-
sin lämpötila on pääosin 4 ja 
10 asteen välillä. Maan keski- 
ja pohjoisosassa esiintyy pai-
koin hallaa, Lapissa lämpöti-
la voi laskea jopa pakkasen 
puolelle. Jakson ennustet-
tu sademäärä on maan poh-
joisosassa pääosin 0–5 milliä 
ja maan etelä- ja keskiosassa 
5–20 milliä. 

SEURAAVAN VIIDEN 
VUOROKAUDEN aikana 
sää jatkuu vaihtelevana ja 
lämpötila on lähellä ajan-
kohdan tavanomaisia luke-
mia.

Viiden vuorokauden sää

Sää eilen

Ilmatieteen laitoksen Kestotilaajana saat 
aina enemmän!

Maaseudun  
Tulevaisuuden  
kestotilaajana saat:

   TÄYDELLISEN 
SÄÄPALVELUN 

Lue lisää eduista Maaseudun 
Tulevaisuuden nettisivuilta  
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Suomen luonnon päivää juhli-
taan ensimmäistä kertaa lauan-
taina.

Päivän ideana on juhlia luon-
tomme tuomaa iloa ja oivaltaa 
sen hyvinvointia edistävä vai-
kutus, tiedottavat muun muassa 
ympäristöministeriö ja Metsä-
hallitus. 

Tasavallan presidentin puoliso 
Jenni Haukio on Suomen luon-
non päivän suojelija.

Luonnon päivästä on tarkoitus 
tehdä perinne ja virallinen lipu-
tuspäivä, jota vietetään elokuun 
viimeisenä viikonloppuna. 

Paljon tapahtumia
Lauantaina tapahtumia järjeste-
tään yli 40 eri puolilla maata. Ne 
on koottu tapahtumakalenteriin 
internetiin osoitteeseen 
www.suomenluonnonpaiva.fi. 
Tapahtumia on järjestämässä yli 
60 organisaatiota.

Esimerkiksi maa- ja metsäta-
lousministeriö kutsuu ihmisiä 
tutustumaan viidelle luomuti-

lalle eri puolilla Suomea ja Siun-
tionjoen kalatiehen.

Erilaisia retkiä järjestetään 
useita ja myös sieniin liittyviä 
tapahtumia on monta. Ideana 
on, että virallisten tapahtumien 
ohella jokainen voi juhlistaa 
luontoa juuri itselle sopivalla 
tavalla.

Ympäristöministeri Ville 
Niinistö (vihr.) avaa päivän val-
takunnallisen pääjuhlan Suomen 
Luontokeskus Haltiassa Nuuk-
siossa. Niinistön mukaan on 
ihme, että ensimmäistä Suomen 
luonnon päivää vietetään vasta 
vuonna 2013.

SARI PENTTINEN

Suomen luontoa  
juhlitaan lauantaina  

Loppukesällä kuoriutuneen suruvaipan siipien reunus on 
kermankeltainen.

esko Inberg

Elokuun loppu alkaa jo hää-
möttää, mutta lämpimiä päiviä 
vielä riittää vaikkapa perhosten 
tarkkailuun. Toisen sukupolven 
suruvaipat ovat nyt liikkeellä ja 
ne on helppo tunnistaa.

Suruvaippa on yksi suurim-
pia päiväperhosiamme, sen 
siipien kärkiväli on 6–7 sentti-
metriä.

Siipien yläpinta on sametti-
maisen tummanruskea. Siipiä 
koristaa sininen pilkkurivi sekä 
näin syksyllä kermankeltainen 
reunus. Keväällä reunuksen väri 
on huomattavasti vaaleampi ja 
kuluneempi.

Sukupuolet muistuttavat toi-
siaan, mutta naaras on kooltaan 
koirasta hieman suurempi.

Suruvaippa viihtyy monen-
laisissa elinympäristöissä. Sen 
löytää niin kotipuutarhasta, 
pihapiiristä ja myös metsän 
reunasta ja metsäaukeilta.

Erityisen hyvin suruvaippaa 
houkuttelevat ylikypsät, hie-
man käyneet hedelmät ja mar-
jat, joiden kimpusta voi löytää 

kerralla useita makean perässä 
lentäneitä perhosia. 

Nyt elokuulla lentävät su-
ruvaipat ovat kuoriutuneet 
loppukesällä ja valmistautuvat 
talvehtimaan. Nämä syksyllä 
lentävät suruvaipat tervehtivät 
meitä uudelleen keväällä jolloin 
ne myös parittelevat ja munivat.

Perhonen viettää kylmän 
ajanjakson horroksessa ja ha-
keutuu suojaan rakennuksiin ja 
varastoihin tai kivenkoloihin ja 
puukasoihin.

Vaikka tuleva talvi kuluu 
horroksessa, tarvitaan kylmien 
kuukausien varalle runsaasti 
energiaa.

Suruvaipat tankkaavat nyt 
ahkerasti ravintoa. Hyvä ravitse-
mustilanne edesauttaa selviyty-
mistä pitkästä talvesta, ja perho-
nen on keväällä hyvissä voimissa 
ja valmis jatkamaan sukua.

SARI KANTINKOSKI
Kirjoittaja opiskelee luonto-

kartoittajaksi. Hän kertoo ajan-
kohtaisista luontoasioista tällä pals-

talla noin kahden viikon välein.

Loppukesän kauneutta

AJANKOHTAISTA LUONNOSSA

Ensi sunnuntaina 1. syyskuu-
ta alkaa joidenkin riistalajien 
metsästyskausi. Metsäjänis- ja 
rusakkojahti kiinnostaa suurta 
metsästäjäjoukkoa.

Jänisten pyynnin ohella voi 
aloittaa villikanin metsästyksen. 
Siihen vain harva lähtee.

Jänisjahti kestää helmikuun 
loppuun.

Syyskuun alusta lähtien luval-
lista riistaa ovat lisäksi merilin-
nut alli sekä tukka- ja isokoskelo. 
Linnuista myös fasaanin metsäs-
tyskausi alkaa 1. syyskuuta.

Myös metsäkauriin pyynti-
kausi alkaa sunnuntaina. Ajavaa 
koiraa saa käyttää kaurisjahdissa 
kuitenkin vasta 29. syyskuuta 
alkaen.

Syyskuun alusta alkaen pääs-
tään myös muflonin pyyntiin. 
Tämä riistaeläin on Suomen 
harvinaisimpia, sitä esiintyy vain 
muutamilla saarilla.

Pohjoisimmassa Lapissa eli 
Enontekiöllä, Inarissa, Muoni-
ossa ja Utsjoella alkaa  1. syys-
kuuta hirvenmetsästys, jota kes-
tää 20. syyskuuta saakka. Sitten 
on liki kolmen viikon tauko. Jah-
ti saa jatkua taas 11. lokakuuta ja 
se päättyy marraskuun lopussa. 

REIJO VESTERINEN

Jänisten  
metsästys 
alkaa  
sunnuntaina

Metsäkauriita.

Mikäli tuottajille ei ole ensi vuo-
den alussa tarjolla vakuutuksia 
kasvintuhoojien aiheuttamien 
vahinkojen varalta, pitää kor-
vausmenettelyn muutokselle 
säädettyä siirtymäaikaa jatkaa, 
sanoo maa- ja metsätalousva-
liokunnan puheenjohtaja Jari 
Leppä (kesk).

”Tuottajia ei saa jättää mis-
sään tapauksessa tyhjän päälle. 
Vakuutustuotteet pitää olla 
olemassa tai sitten lainsäätäjien 
pitää siirtää lain alkamisaikaa.”

Siihen Leppä ei ota kantaa, mi-
ten todennäköistä siirtymäajan 
venyttäminen on.

Maa- ja metsätalousvaliokun-
ta toteaa 29.11.2012 päivätyssä 
mietinnössään, että valiokun-
nalle toimitetun selvityksen mu-
kaan vakuutusala on tuomassa 
markkinoille tuotteita, joiden 
avulla tuottajat voivat vakuuttaa 
tuotantonsa.

”Mikäli tällaisia tuotteita ei 
olekaan tulossa, se pitää selvästi 
kertoa. Pallo on nyt vakuutusyh-
tiöillä”, Leppä sanoo.

Uudistettu laki kasvinter-
veyden suojelemisesta astui 
voimaan viime tammikuussa. 

Poikkeuksena on korvausjärjes-
telmän muutos, joka astuu voi-
maan siirtymäajan jälkeen ensi 
vuoden alussa.

Siirtymäaika säädettiin, jotta 
viljelijöiden käyttöön saataisiin 
kehitettyä torjuntatoimien kor-
vaamiseen tarkoitettuja vakuu-
tuksia tai rahastoja, kertoo Elin-
tarviketurvallisuusvirasto Evira.

Leppä ei kerro, että maa- ja 
metsätalousvaliokunta olisi va-
kuutusten lisäksi muutoin edistä-
nyt korvausongelman ratkaisua.

Korvaa aiempaa vähemmän
Valtio korvaa vuodesta 2014 läh-
tien aiempaa vähemmän vaaral-
listen kasvitautien ja tuholaisten 
hävittämiskustannuksia.

Viljelijällä on jatkossa oikeus 
saada valtiolta korvausta kustan-
nuksista, jotka ovat aiheutuneet 
Elintarviketurvallisuusviraston 
tai elykeskuksen antaman tor-
juntapäätöksen noudattamisesta 
vaarallisen kasvitaudin tai tuho-
laisen hävittämiseksi. 

Vielä tänä vuonna kasvinter-
veyskorvauksia maksetaan sa-
moilla perusteilla kuin aiemmin.

MAIJA ALA-SIURUA

Kasvintuhooja- 
korvauksiin jatkoaikaa?
Valtio korvaa ensi vuoden alusta lähtien 
huomattavasti aiempaa vähemmän kasvin-
tuhoojien aiheuttamia vahinkoja. Päättäjien 
mielestä vakuutusyhtiöiden pitää jatkossa 
tarjota vakuutuksia tuhojen varalta.

Kari Salonen

Koloradonkuoriainen perunan lehdellä.

Erittäin
runsaasti

Runsaasti

Hieman

Levätilanne
29.8.

Lähde: Järviwiki/Syke

Tyyni ja lämmin sää on lisän-
nyt sinilevähavaintoja Suomen 
merialueilla. Levää on havaittu 
keskimääräistä enemmän kuin 
yleensä tähän aikaan vuodesta.

Myös järvillä sinilevät ovat 
runsastuneet ja havaintojen 
määrä on suurempi kuin ajan-
kohtana tyypillisesti.

Erittäin runsaasti sinilevää 
on havaittu Halikonlahden ran-
nalla Salossa.

Ajankohdan pitkäaikaiseen 
keskiarvoon verrattuna havain-
toja on nyt jonkin verran keski-
määräistä enemmän. 

Ilmatieteen laitoksen levä-
ennusteen mukaan lähipäivien 
sinileväkukintariski on suurin 
läntisen Suomenlahden ranni-
kolla.

MT

Sinilevä-
havainnot 
lisääntyneet

Luonto-Liitto juhlii 70-vuotis-
ta taivaltaan Suomen luonnon 
päivänä. Liitto pitää myös liit-
tokokouksensa tulevana viikon-
loppuna Polvijärvellä Pohjois-
Karjalassa.

”Luonto-Liitto suojelee met-
siä, Itämerta ja suurpetoja sekä 
pohtii kulutus- ja ilmastoky-
symyksiä. Järjestämme myös 
erilaista toimintaa luonnossa”, 
sanoo Luonto-Liiton puheenjoh-
taja Pia Pässilä.

Liittokokouksessa valitaan uu-
det puheenjohtajat ja päätetään 

pitkän aikavälin painopisteistä.
Luonnonsuojeluliiton hal-

lituksen puheenjohtaja Risto 
Sulkava on asettumassa ehdolle 
kolmatta kertaa. Hänelle ei ole 
tullut toistaiseksi vastaehdok-
kaita.

Liittovaltuuston nykyinen 
puheenjohtaja Tuire Laurinolli 
ei puolestaan ole jatkamassa. Eh-
dolle ovat ennakkoon asettuneet 
luontotoimittaja Vesa Luhta 
Inarista ja yliopiston lehtori, 
dosentti Sirkku Manninen Hel-
singistä.                                                MT

Luonto-Liitto juhliiP a r re t  k u i v i k s i

3 säkkiä
100€

www.agrimarket.fi • Tuotetiedot: www.suomenrehu.fi

Kivennäisrehukattaus sisäruokintakaudelle on nyt valmiina. Tässä esimerkkejä pysyvästi edullisista  
hinnoistamme. Tervetuloa valitsemaan karjasi tarpeisiin sopivin ratkaisu!

295€ /ssk 900 kg 255€ /ssk 900 kg

Hinnat alv 0 %. Rahti lisätään. Koskee suoria tilatoimituksia.

Farmarin Pihattokivennäinen
Täyskivennäinen lypsylehmille

Farmarin Seoskivennäinen
Täyskivennäinen lihakarjalle

Nyt kannattaa tulla kivennäiskaupoille!

Vakuutusyhtiöt eivät ole 
järin innostuneita tuomaan 
markkinoille kasvintuhoojien 
aiheuttamia tuhoja korvaavia 
vakuutuksia. 

Yhtiöiden kannalta riskit 
ovat suuret ja vakuutettujen 
määrä pieni. Siksi vakuutukset 
olisivat erittäin kalliita, eivätkä 
ne olisi asiakkaiden kannalta 
kovin houkuttelevia.

Kasvintuhoojavakuutusten 
oletetaan kiinnostavan lähinnä 
puutarhatuottajia, erityisesti 
kasvihuonepuolta sekä hedel-
mien ja marjojen tuottajia. 

Kasvihuoneyrityksiä oli vii-
me vuonna noin 1 400. Marjoja 
viljeli vajaa 1 900 yritystä.

Mahdollisia vakuutuksen 
ottajia ovat myös perunoiden 
viljelijät esimerkiksi kolora-
donkuoriaisen tai peruna-

ankeroisten varalta.
Ruoka- ja ruokateollisuus-

perunaa viljeli viime vuonna 
runsaat 700 tilaa.

Vakuutusyhtiöt muistutta-
vat, että kaikki yrittäjät eivät 
kuitenkaan ottaisi vakuutusta, 
joten yritysten määrä ei ole 
sama kuin mahdollisten 
asiakkaiden määrä. 

Yksi ratkaisu ongelmaan 
voisi olla, että puutarha- ja 
tuottajajärjestöt vakuuttaisivat 
jäsenensä. 

Tällainen ryhmävakuutus 
todennäköisesti nostaisi 
jäsenmaksuja, joten järjestöjen 
kannalta asia ei ole aivan 
yksinkertainen. 

Jotain kuitenkin pitää tapah-
tua, sillä korvausjärjestelmä 
muuttuu ensi vuoden alusta. 

MAIJA ALA-SIURUA

Kallis vakuutus  
ei kiinnosta ketään

kommentti


